

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й

Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

Цена 15 коп.

Районная сельскохозяйственная выставка

По решению бюро Бутурлинского райкома ВКП(б) в районном центре 31 октября организуется сельскохозяйственная выставка. Для организации и руководства ею выделен выставочный комитет в составе 9 человек под председательством тов. Афонина (председателя райсовета).

Бюро райкома обязало выставочный комитет и райзо подготовить экспонаты в колхозах и совхозах и принять меры к их тщательному оформлению. Партийной части райсовета изыскать на премирование передовиков сельского хозяйства и животноводства 50 тысяч рублей.

НА ВСТРЕЧУ РАЙОННОЙ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ

31 октября 1943 года в с. Бутурлине открывается районная сельскохозяйственная выставка, на которой колхозное крестьянство нашего района продемонстрирует результаты борьбы за получение высокого военного урожая, за выполнение государственного плана животноводства и повышение его производительности. В своих экспонатах, диаграммах выставка отразит силу и непреклонную волю колхозного крестьянства вести борьбу за дальнейший подъем урожайности полей, развитие животноводства, повышение его производительности и всемерную помощь доблестной Красной Армии в ее освободительной борьбе с гитлеровскими армиями педжигателей, грабителей, убийц и насильников.

Большое место на выставке должны занять экспонаты колхозов: „Красный штурмовик“, „Строитель“, „Красная деревня“, „Ударник“ (с. Мисюржика), Ленинский путь (Водолейка) и ряда других. Эти колхозы закончили все уборочные работы, обмолот, полностью рассчитались с государством, засыпали все семенные фонды, приступили к расчету о колхозниках и уже не только выполнили план змега ззби, но перевыполнили его. Сейчас они приступили к сортированию семян и вывозке навоза, борясь по-большевистски за получение высокого урожая 1944 г.

В своей борьбе за урожай колхозы добились больших результатов. Колхоз „Красный штурмовик“ получил урожай овса и про-

вой шперицы по 13 центн. с га, чины—14 центн. и озимых культур—12 центн. с га.

Колхоз „Штурм“ получил урожай ячменя 19 центн. с га. Олга в бригадах колхоза „Первомайское утро“ получила проса по 19 центн. с га. Звено т. В. В. Казуловой с площади 9 га собрало сахарной свеклы по 350 центн. с га и кок-сагыза с 9 га—по 25 центн.

Животноводческие фермы совхоза „Красная звезда“, сельхозартели „Вперед“ (Кетарша), „Знания труда“ должны показать на выставке образцы борьбы за повышение удойности коров.

На выставку колхозы должны послать лучших представителей—производственников, которые бы рассказывали колхозникам района, как они добились высокой производительности труда в поле, в току, на конных дворах, как повысили удой коров, получили максимальное количество деловых поросят и большой прирест телят, полностью сохранили их, а также увеличили яйценоскость кур.

Колхозы должны немедленно отбирать для выставки экспонаты и направлять их выставочному.

Райзо, руководители партийных, советских и комсомольских организаций должны развернуть большую разностороннюю работу по подготовке к выставке, чтобы сделать ее дополненным смотром наших побед и мобилизовать колхозников на дальнейший подъем сельского хозяйства в районе.

Готовятся к встрече XXV-летия ВЛКСМ

Комсомольцы и пионеры Н.-Влаговещенской комсомольской организации в честь 25-летия ВЛКСМ готовят подарки бойцам Красной Армии.

Комсомольцы и молодежь колхоза „Рассвет“ готовят отметить 25-летие Ленинского комсомола

художественными выступлениями: готовят пьесу „Ульяна“, концертные номера, в которые войдут частушки, пляски и песни. Своими силами они оформляют избу-читальню, будут ее оцеплять, чтобы отпраздновать великую годовщину в теплом, уютном помещении.

(председатель тов. Поляков Н.)—235 цент., колхоз „Красный Штурмовик“ (председатель тов. Чеботарев И. И.)—153 цент.

Продолжает сдачу хлеба в отчет будущего года и колхоз „Красное Сормово“ (председатель Дуряков Н. С.).

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

В дни Отечественной войны, когда все подчинено интересам фронта, приятно осознавать, что ты выполнил свой долг перед Родиной и Красной Армией—самостоятельно поработал в 1943 сельскохозяйственным году. С таким именно чувством воспевают зиму колхозники сельхозартели „Вперед“ (Кетарша).

Колхоз „Вперед“ выполнил план за 1943 год по зерновым и техническим культурам, полностью рассчитался с государством по мо-

локу, мясу, шерсти и яйцу.

В фонд здоровья защитников Родины отложено 1500 литров молока, из них 200 литров уже сдано.

Колхозники обещают и в будущем работать, не покладая рук, чтобы обеспечить наших бойцов и командиров продуктами питания, хлебом и техническим сырьем. Все для фронта, все для разгрома врага! Этот лозунг мы хорошо помним и своими делами осуществляем его.

Пред. колхоза Вырошников.

Встретим XXVI годовщину Великого Октября новыми производственными успехами

ОБРАЩЕНИЕ
работников сельского хозяйства Коломенского района, Московской области, к колхозникам, колхозницам, работникам МТС, совхозов и специалистам сельского хозяйства Московской, Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тульской, Ярославской областей, Марийской, Татарской, Чувашской и Коми АССР

Дни незабываемой радости переживает наша Советская Родина. Доблестные полки Красной Армии, направляемые и руководимые гениальным полководцем великим Сталиным, победно идут вперед, на Запад, освобождая города и тысячи населенных пунктов, возвращая советским людям свободную жизнь.

Советское знамя снова реет над Харьковом и Брянском, Татарском и Сталино, Мариуполем и Новороссийском, Черниговом, Полтавой, Смоленском и многими другими городами. Немецко-фашистские войска изгнаны из Донбасса. Красная Армия подошла к берегам Днестра.

В веках останутся в памяти народной сталинские приказы, известия о победах наших войск. Радость и гордость за любимую Красную Армию наполняют наши сердца, когда мы слушаем могучие залпы московских салютов.

Равняясь по героическим фронтовикам, мы, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, агрономы и зоотехники Коломенского района, Московской области, говорим так: пока идет война, жать только войной и выполнять наказ любимого вождя и полководца товарища Сталина о всемерном усилении помощи Красной Армии.

В дни войны никто из нас не может работать плохо. Коломенский район, лучше чем в прошлые годы, проводит все сельскохозяйственные работы. Собрав с полей неплохой урожай хлеба.

Сейчас, участвуя в областном фронтовом двухнедельнике, мы проводим уборку хорошего урожая картофеля и овощей, выполняя эту работу в сжатые сроки и без потерь.

Колхозы аккуратно и раньше срока рассчитываются с государством.

В момент успешного наступления Красной Армии мы еще более усиливаем нашу помощь фронту.

На заготовительные пункты колхозами района сдано в порядке госзакупок 152.500 пудов картофеля и овощей.

Колхозы района уделяют большое внимание росту поголовья и повышению производительности общественного животноводства. Скот обеспечен грубыми и сочными кормами. Усиленно готовимся к зимовке: ремонтируем и утепляем скотные дворы, конюшни и другие животноводческие постройки. Заезжав первенство в области в дач весеннего сева, колхозы района решили бороться за первое место и в озереживании по животноводству.

Оказывая братскую помощь колхозам и колхозникам освобожден-

- ного от немецких оккупантов Верецкого района, мы отправили 500 телят, 85 бычков-производителей, 500 овец и 600 поросят.
- На восстановление гор. Можайска и домов колхозников Можайского района коломенцы отправляют на сотни тысяч рублей строительных материалов.
- Мы сознаем, что до тех пор, пока хотя один немецкий захватчик топчет нашу родную землю, никто из нас не может успокаиваться на достигнутых успехах.
- Приближается славная XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Мы решили отметить ее новыми производственными успехами и приняли на себя следующие обязательства:
1. Добросично, к 1 ноября, полностью сдать государству прчтчащийся хлеб, картофель, овощи и другие сельскохозяйственные продукты.
 2. Продать государству в порядке госзакупок 530.000 пудов картофеля и овощей.
 3. Не позднее 10 октября закончить уборку, вывозку и закладку в хранилища картофеля и овощей. Позднее сорга капусты убирать к 25 октября.
 4. К 15 октября закончить обмолот и вытирание семенников клевера, а также завершить обмолот всех культур.
 5. Не позднее 25 октября выполнить план заблевой волашки. Организовать внебение под заблевую вспашку местных удобрений.
 6. Своевременно отремонтировать, утеплить и подготовить к началу зимовки скота все животноводческие постройки. Подвести к местам замовки скота до наступ-

По поручению колхозников, работников совхозов и МТС Коломенского района, Московской области:

Абрамов И. Ф.—секретарь Коломенского РК ВКП(б), Ястребов Т. Г.—председатель исполкома райсовета, Платонов И. С.—зав. райзо, Кузнецова К. Г.—председатель колхоза селения Малышево, Коротков С. З.—председатель колхоза с. Зарудня, Бакин С. В.—председатель колхоза с. Маливо, Туркунов И. Е.—главный агроном райзо, Стариков И. С.—председатель Махшеевского сельсовета, Каретников С. З.—секретарь махшеевской парторганизации, Красавин С. И.—директор Хоршевской МТС, Шорина К. Ф.—звеньевая молодежного звена колхоза с. Малышево, Загорникова А. П.—секретарь РК ВЛКСМ, Данилин И. В.—старший механик Хоршевской МТС, Селазнев И. С.—председатель Горьковского сельсовета, Любишев С. И.—директор совхоза „Возрождение“, Кузнецов Г. Л.—секретарь отииской парторганизации, Бударова Е. М.—председатель колхоза с. Черкизово, Сысоев Д. И.—старший ветврач райзо, Найденова К. И.—председатель колхоза с. Северское, Хорохорин Д. П.—старший зоотехник райзо, Печенев И. И.—председатель Неленинского сельсовета, Алишкин С. Г.—председатель колхоза с. Млызьево, Борисенко М. З.—директор Кировской МТС, Королева А. И.—председатель колхоза с. Настасьино, Аманов И. С.—старший агроном Коломенской МТС, Макаров И. Д.—председатель колхоза с. Городаше-Юдьково, Григоров С. И.—председатель колхоза с. Неленино, Рождественский К. Д.—председатель колхоза с. Вазильево и др.

пления зимы не менее одной трети грубых кормов.

7. До окончания полевых работ, но не позднее 1 ноября, собрать и свести на усадьбы МТС, совхозов и колхозов весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить, смазать его и развернуть осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Мы твердо обещаем выполнить все эти обязательства. Пусть наша работа будет достойной величайших побед Красной Армии. Пусть выполнение наших социалистических обязательств будет трудовым салютом в честь победителей, освобождающих советские земли от фашистских захватчиков.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Встретим славную XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами, усилим помощь родной Красной Армии!

Пусть наша скромная работа будет выражением беспрельной любви и благодарности колхозного крестьянства героической Красной Армии, любимой Советской Родине, большевистской партии, отцу колхозов родному Сталину.

Своим самоотверженным колхозным трудом поможем приблизить час полного разгрома ненавистного врага.

Да здравствует наша непобедимая Советская Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует вождь народов СССР, гениальный полководец Красной Армии и вдохновитель наших побед великий Сталин!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 г.)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожив войска противника, неуспевшие эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20.000 немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплены также 8 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. Взято в плен 3.000 немцев. При очищении от противника Таманского полуострова, наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых метательных аппаратов, 83 паровоза, 2073 вагона, 184 разных склада и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: Севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Кременчуга.

А ВОЗ... И НЫНЕ ТАМ

Много и настойчиво говорим мы о необходимости под'ема зяби, о том, что зяблевая вопашка — залог будущего хорошего урожая. Однако все это остается „глазом воющего в пустыне“.

Колхозы „Красноз знамя“, „Красная стрелка“ и другие не считают, видимо, зяблевую вопашку важным мероприятием в сельском хозяйстве. Большинство этих сельхозартелей не вспахали

На Калининском направлении 7 октября, после 2 дневных ожесточенных боев наши части овладели городом и железнодорожным узлом Невель. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Кириши, продвинулись вперед на 15 километров с боями овладели городом и железнодорожным узлом Кириши, железнодорожными станциями Посадниково, Ира и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лиозно. 11 октября наши части освободили 40.000 мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, сломив сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель — Ново-Велица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время, с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 452 немецких самолета.

и 50 процентов всей площади. Много объективных причин выставляют руководители вышеперечисленных колхозов, дают обещания, указывают сроки выполнения, „а воз... и ныне там“.

Интересно знать, из каких источников надеются получить хороший урожай в 1944 г. товарищи Шеронов и Платонов, если не хотят выполнить минимума обязательств. К. Гаврилова.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В СТРОЙ

Недавно в самый разгар наступательных боев в подразделение одной из наших гвардейских частей пришло новое пополнение. В его составе были опытные воины, раненные в предыдущих боях и вернувшиеся в часть после выздоровления. Общее внимание привлек сержант, грудь которого была украшена орденами. Войска узнали, что это — известный в соединении снайпер Сергей Везбердев, на счету которого 356 уничтоженных фашистов. Во время боев в феврале и марте он только в одном сражении убил 28 немцев и двух взял в плен. Тогда же Везбердев и был ранен.

Гвардейцев заинтересовал знатный однополчанин. Они стали приставляться к нему. Первый же бой, в котором им довелось участвовать вместе с ним, показал, что товарищам есть чему поучиться у меткого стрелка.

Войска готовились к предстоящему сражению, приводили в порядок оружие, подгоняли снаряжение. Везбердев с разрешения командира ушел вперед, откуда хорошо были видны немецкие позиции. Наблюдая за вражеской обороной, он заметил изготовленный к стрельбе немецкий миномет и тотчас же

сообщил об этом командиру, точно указав расположение миномета. Вражеский расчет не успел сделать ни одного выстрела. Метким огнем наших артиллеристов он был уничтожен.

Разглядывая в бинокль окрашенные пестройки деревни, занятой немцами, Везбердев обратил внимание на стоявший в отдалении сарай. Небольшие детали подкладывали опытному снайперу, что этот сарай служит неприятелю наблюдательным пунктом. Вскоре он заметил блеснувшие на миг стекла бинокля. Сомнений не было — здесь находился фашистский наблюдатель. Спокойно прицелившись, сержант плавно опустил курок. Почти одновременно с выстрелом упал фашист. К нему побежал другой, но очередной выстрел снайпера уложил и второго немца.

Несколько раз фашисты пытались подойти к сараю, но каждый раз меткая пуля убивала врага на месте. Везбердев уничтожил с этой позиции 11 немцев, дав сего счет до 367.

Так ознаменовал свое возвращение в строй, в семью гвардейцев трагды орденосеца снайпер Сергей Везбердев.

Е. Капланский.

Участница обороны четырех городов. Славная дочь Родины Анастасия Ивановна Курченко — активная участница героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда.

На снимке: Старший лейтенант А. И. Курченко, награжденная орденом Красной Звезды и медалями „За оборону Одессы“, „За оборону Севастополя“, „За оборону Сталинграда“ и „За оборону Ленинграда“. Теперь она служит на Краснознаменном Балтийском Флоте.



ДВЕ ПРОТИВОПОЛОЖНОСТИ

Проведение зимовки скота — ответственный период в животноводстве. Правильно понято эту задачу правление колхоза „Изюм-планя“ (председатель тов. Гришунин П. Н.). Здесь еще летом отремонтировали и строили животноводческие помещения, для чего была создана специальная ремонтная бригада. Скотные дворы полностью подготовлены для зимовки: оборудованы новые кормушки, утеплен потолок. В прошлом году овцы содержались в слишком тесном помещении, сейчас овчарник расширен и утеплен. Особенно большое внимание уделено подготовке помещений для приема телят. Для содержания молодняка колхоз оборудовал теплое просторное помещение с индивидуальными клетками, в котором будет размещено 26 телят. Большую заботу проявил колхоз в обеспечении скота грубыми и сочными кормами, заложено 200 тонн силоса. Вся мякина убрана под навес и хорошо покрыта. Сочные корма и мякина будут большим подспорьем для кормления скота. Хорошо заботятся здесь и о работниках животноводства. Для них

оборудовано теплое, светлое помещение, для каждого имеется койка с постельными принадлежностями.

Иначе выглядит подготовка помещений для зимовки скота в колхозах „Быстрый“ и „Свобода“. Животноводческие постройки здесь не утеплены, внутреннее оборудование пришло в негодность. В колхозе „Быстрый“ не хватает помещений для жеребят, в одном стойле содержатся по 3—4 жеребенка. Совершенно не имеется помещения для овец. Правление колхоза намерено разместить овец в бывшей кузнице, где нет никакого внутреннего оборудования. Подготовка к зимовке скота в колхозе „Быстрый“ ограничилась устройством плетневых потолков в конном дворе и птичнике.

В колхозе „Свобода“ по ремонту животноводческих помещений вообще ничего не сделало. Помещения для крупного рогатого скота и птицы не утеплены.

Животноводческие постройки в обоих колхозах содержатся в антисанитарном состоянии, территория вокруг скотных и конных дво-

ров захлещены навозом, соломой и хворостом.

Нет заботы и о работниках животноводства. Помещения, где они находятся, не приведены в надлежащий вид.

Руководители колхозов „Быстрый“ и „Свобода“ т.т. Красноглазов и Калинин должны понять, что до наступления отойлового периода остались считанные дни и если они не примут решительных мер к ремонту животноводческих построек, то зима застанет их врасплох.

Нужно принять все меры к тому, чтобы колхозному скоту подготовить теплые помещения, максимально использовать все возможности по дополнительной заготовке кормов: закладка силоса за счет использования капустного и свекловичного листа в смеси с пшеничной и ржаной мякиной и проведение второго укоса трав.

Подготовить колхозному скоту теплую и сытую зимовку — одно из основных обязательств в преддверии социалистическом соревновании. Гл. зоотехник райзо А. Лаптев.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что части американской 5-й армии заняли Капую. В районе Термоли английские войска улучшили свои позиции и отбили несколько контратак противника, который ввел в бой пехоту и танки. В большинстве районов военных операций выпали дожди.

Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из штаба союзников в Северной Африке, что по имеющимся неполным данным, войска союзников захватили в Италии 502 немецких самолета. На шести посадочных площадках в районе Фоджи было захвачено не менее 125 самолетов.

Военные действия в Италии ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжают свое наступление. Части 5-й американской армии заняли в 30-ти километрах к северо-востоку от Неаполя город Казерту. Выпавшие недавно сильные дожди вызвали в некоторых районах наводнения, препятствующие операциям наземных войск.

Гитлеровцы грабят Италию ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что командование оккупационных войск в Италии предоставило германским солдатам и офицерам льготы по отpravке в Германию награбленного в Италии имущества. Гитлеровские солдаты в Северной Италии врываются в частные дома и отбирают у населения все, что им заблагорассудится.

Газета „Ньюс кроик“ сообщает, что войсками союзников в городе Термоли был найден приказ по инженерным частям германской армии. В приказе сказано, что эти части должны при отступлении германских войск производить возможно большие опустошения.

По сообщению американской печати, в Северной Италии растет сопротивление итальянского населения. Многие итальянцы борются против оккупантов с оружием в руках.

Они действуют небольшими группами, которые нападают на немецкие патрули в деревнях, разрушают германские склады с продовольствием.

Они действуют небольшими группами, которые нападают на немецкие патрули в деревнях, разрушают германские склады с продовольствием.

Из зала суда

Выездная сессия нарсуда 14 сентября сего года рассмотрела уголовное дело по обвинению Абзалова Хатие, бывшего секретаря Ургинского сельсовета.

В личных корыстных целях Абзалова производила злоупотребление по службе. В течение четырех месяцев она получала две нормы хлеба, как служащая и как эвакуированная. Кроме того, получала на своего отца за один месяц тоже две нормы хлеба.

Своими действиями Абзалова причинила ущерб государству (505 кгр. муки).

Помимо этого Абзалова на промтоварные карточки покупала платья и совершала другие злоупотребления, вследствие чего у нее нехватало 19 промкарточек.

Нарсуд Вутурганского района осудил Абзалова Х. по ст. 109 УК РСФСР к лишению свободы сроком на 5 лет с немедленным заключением под стражу.

Нарсудья Морозов.

Зам. отв. редактора К. Г. ЛОБАНОВА.